

全市创建工作第25次新闻发布会透露民生工程推进情况

停车位提速“扩容” “菜篮子”货足价稳

□记者 孟山 韩铁栓

昨日,我市召开创建全国文明城市工作第25次新闻发布会,发布了我市碧水蓝天工程2011年度工作情况,通报了“大于40天,洛阳更干净更有序”工作进展情况、春节市场供应及民生工作推进情况,并对停车管理及第30届中国洛阳牡丹文化节前期重点工作进行了部署。

会议同时强调,要进一步加大问责追究力度,提升城市管理水平,为全市人民创造良好的市容环境。

停车位“扩容”工程提速

昨日的新闻发布会对停车管理工作进行再部署。目前,市发改委已着手开展对全市停车收费问题进行治理和摸底,制定并完善《关于加强停车收费管理工作实施意见》、《洛阳市车辆停放服务收费管理暂行办法》等5个指导性文件。

涧西区、西工区购置了划线机,在专业人员指导下按照“应划尽划、全面挖潜”的原则做好停车位的施划工作。洛龙区正在开元大道东段建设一个可停放100辆大货车的临时停车场,为缓解今年的牡丹文化节停车难做准备。

我市近期将完成约1.5万个停车位的目标,未来将用2年至3年的时间完成5万个停车位的中长期目标。

会议同时对春节市场供应作出部署,详情请见图表。

缓解民生“四难”见成效

有效缓解“看病难、看病贵”现象。公立医院改革改制大头落地,新农合保障水平不断提高。2011年,全市农民共享新农合补助8.07亿元。基层医疗卫生服务体系建设力度不断加大。新开工建设4个县医院,完成了12个中心乡镇卫生院、8个社区卫生服务项目建设任务。基本公共卫生服务均等化进一步加强。9大基本公共卫生服务

关于对瀍河等五个城区市容市貌问题进行责任追究的通报

(上接A01版)涧西区西苑路与牡丹路交叉口以西,长期存在算卦摊点,严重影响城市形象。

此外,督察中还发现其他城区的一些问题,如老城区凤化街中国移动营业厅门前建筑垃圾随意堆放;西工区纱厂西路与王城大道交叉口,一家修车行和一家洗车行店外经营,油污污染大面积路面,严重影响了过往车辆、行人的出行安全和市容市貌;洛龙区集美家具广场存在养狗问题。

出现上述问题,反映出一些城区和单位负责人尤其是领导干部对创建成果不够珍惜,责任意识不强,没有真正树立持续创建思想,在巩固提升方面缺少有效措施,存在严重的短视行为。为体现创建责任追究工作的严肃性,推动各项工作有效落实,经市创建办主任办公会议研究,并报市创建指挥部同意,决定对以下城区和单位责任人作出如下处理意见:

去年我市国税收入实现新突破

总量超过南昌,增幅高于太原武汉合肥

□记者 韩铁栓 通讯员 张向阳

本报讯 记者昨日从我市税务部门获悉,去年我市各项税收收入位于全省前列,其中,国税收入实现历史性突破,总量高于南昌,增幅高于太原、武汉和合肥。

春节“菜篮子”货足价稳

- 为保障今年春节市场供应,各大商场和超市共组织采购:
 - 猪肉 1924 吨
 - 牛羊肉 220 吨
 - 鸡肉 356 吨
 - 鸡蛋 572 吨
 - 蔬菜 22568 吨
 - 大米 1680 吨
 - 面粉 1350 吨
 - 食用油 395 吨
- 中原农贸城和鲜尔达菜果批发市场预计春节期间蔬菜投放量达2万余吨,日均投放量约1500吨。
- 春都公司和众品公司与常年供应生猪的养殖场签订了双节期间供应合同,预计春节期间供应生鲜肉品2300吨。
- 为应对寒流、冰雪天气等突发自然灾害,相关单位还储备了900吨冻猪肉和圆葱、土豆、萝卜、大白菜等耐贮菜4500余吨,保证今年春节市场货源充足、质优价稳,不脱销、不断档。

绘制 闵敏 赵韵

项目和6项重大公共卫生服务项目全面落实。人均补助公共卫生经费增至每人25元。

缓解“上学难、上学贵”工作要突出重点。市委、市政府先后出台《关于加快普及高中阶段教育的实施意见》、《关于加快民办教育发展的意见》和《洛阳市加快民办教育发展意见实施细则》,加快推进民办教育步伐,市政府与各县(市)和伊滨区签订了《普及高中阶段教育3年目标责任书》,缓解我市上高中难问题。出台《关于鼓励中小学教师到农村任教的意见》,鼓励城镇教师、大中专毕业生到农村任教,提高农村学校教师素质,缩小城乡差距,实现教育均衡发展。

积极改善“住房难、住房贵”状况。2011年,我市完成保障住房35710套,超额完成省定目标3个百分点。截至去年底,我市新开工保障房项目的主体完工率、主体施工率和基础施工率,全部超出省定的进度要求。

今年,我市将全面落实我省下达的24781套保障性住房建设任务,加快各项手

续的办理,积极组织项目申报和前期准备工作,力争3月底前开工。

大力推进全民创业工作。去年,我市共出台全民创业政策6项,新发放政策性小额贷款担保贷款13.7亿元,直接扶持19614人就业,带动53740人创业,帮助11.9万名城乡群众实现了稳定就业。在全省率先开展区域人才合作。安置就业困难人员1558名,消除零就业家庭807户。目前,全市已实现城镇新增就业12.98万人,下岗失业人员再就业5.86万人,就业困难人员再就业2.19万人,农村富余劳动力转移就业147.5万人。我市相继被国家确定为“全国小额贷款重点调度城市”,被省政府批准为“河南省创建创业型试点城市”。

持续创建“创建为民”

希望受处理的城区、单位和个人,针对存在的问题知耻后勇,抓紧整改,迎头赶上,并以此为鉴,举一反三,打一个创建工作成果巩固、持续提升的翻身仗;其他城区和单位要全面排查当前创建工作尤其是市容市貌方面存在的突出问题,按照“大于40天,确保洛阳更干净、更有序”活动的要求,加大创建力度,加强市容监管,保证全市人民度过一个整洁有序、欢乐祥和的春节。

洛阳市创建全国文明城市指挥部
2012年1月10日

项收入达128.3亿元,同比增长27.3%,其中,地方级税收累计完成88.3亿元,位居全省第二。

此外,市国税局、市地税局去年积极落实税收优惠政策,分别减免各项税收42.8亿元和3.8亿元。

政闻速递

农村集体土地今后都将有“身份证”

昨日我市召开会议提出,年底前,全市农村集体土地所有权确权登记发证工作将全部完成。与群众息息相关的宅基地使用权、集体建设用地使用权确权登记发证工作要在2015年年底以前完成。

去年我市黄金产量10768千克

昨日召开的2012年黄金产业发展工作会议透露,去年,我市黄金产量为10768千克,继续居全国产金市第四位。此外,我市生产的金精矿粉今后将不再作为原料外流、外销,而是实现就地冶炼。

我市去年旅游进账350亿元

昨日从市旅游局获悉,刚刚过去的2011年,我市共接待游客6870万人次,同比增长13.2%;实现旅游总收入350亿元,同比增长15.7%;旅游创汇15526万美元,同比增长15.02%。

我市将向全国投放56万盆催花牡丹

市牡丹开发管理办公室统计,我市今年将有56万盆催花牡丹投放全国年宵花卉市场,比预计目标多16万盆。其中,洛阳本地30万盆,上海12万盆,北京10万盆,郑州2万盆,大连、广州、福州等城市共2万盆。

相关新闻详见今日《洛阳日报》或洛阳网

惩罚与知情



□小荻

我市目前有25755本驾驶证处于注销状态,其中既有在一个记分周期内被记满12分的,也有未按时提交身体条件证明的,更多的则是逾期未审的。对于持有这种面临注销或作废的驾驶证者,一旦开车上路,等同于无证驾驶,不但交警要依法惩处,出了事故保险公司也可拒赔。(详见10日本报A08版)

看罢这则消息,笔者觉得持有这批事实上已被注销的驾驶证的司机,大多应该是不知情的。毕竟现在谁都知道,考驾照真是不容易。对于不知情,古代似乎有“不知者无罪”的说法。驾照“处于注销状态”,不少人并不知情。若是因此“犯了事儿”,或许这些人会为此而叫屈。当然,惩处恐怕避免不了,最多也就是有个过失与故意的区别。

也许这就是数字化生存方式,不管你拒绝与否,也只有接受一途。数字尽管是冰冷的,依然大量充斥于我们的生活,然而,数字化社会也依然需要以人为本。对于不知自己的驾驶证已被注销的司机朋友来说,如果事先能得到一个告知,就不会“积淀”如此之多的“注销”,想必也不会“积淀”鸣冤叫屈。

事实上,依眼下的通信条件,这件事儿完全可以很方便地告知当事人,让对方知道自己可能面临的麻烦,以便对方有个挽回的机会或是时间。在这里,一个告知短信或电话,就可以击碎那些冰冷的数字。而这似乎能更有效地解决由此带来的所有问题,毕竟,任何执法都不是以惩罚为目的的。